
ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ ΦΘΗΝΟΤΕΡΟ 

ΚΑΤΑ 20% ΑΠΟ ΤΟ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ 

 

Κλείδωσαν οι πάροχοι τα τιμολόγια φυσικού αε-

ρίου για τον μήνα Οκτώβριο, τον πρώτο μήνα της 

χειμερινής σεζόν και περιόδου θέρμανσης. Κι ενώ 

οι εταιρείες προμήθειας βγαίνουν με σιγουριά και 

με τιμές στα 0,11 ευρώ ανά κιλοβατώρα, από την 

άλλη μεριά οι εταιρείες εμπορίας πετρελαιοειδών 

βλέπουν καθημερινά τις χρηματιστηριακές τιμές 

του πετρελαίου θέρμανσης να ανεβοκατεβαίνουν 

με απίστευτη ταχύτητα… Αυτό αναφέρουν στον 

ΟΤ, πηγές των επιχειρήσεων του κλάδου φέρνοντας 

ως χαρακτηριστικό παράδειγμα τη μεγάλη βουτιά 

της τιμής Platts του πετρελαίου θέρμανσης χθες 

κατά 120 δολάρια τον τόνο. «Πτώση μυστήριο… 

και χωρίς να υπάρχει κάποιος λόγος», σχολιάζουν 

στον ΟΤ τα ίδια στελέχη. Συνεχίζουν δε, τις περι-

γραφές τους λέγοντας πως «δεν μπορεί να προβλε-

φθεί η μεταβλητότητα των τιμών, καθώς είναι 

καθημερινή και με μεγάλες αυξομειώσεις». Μία 

μέρα σχεδόν πριν την πρεμιέρα στην αγορά του πε-

τρελαίου θέρμανσης και οι προσωρινές εκτιμήσεις 

δείχνουν ένα εύρος τιμών ανάμεσα στα 1,40 με 

1,50 ευρώ το λίτρο. Χθες το επικρατέστερο σενάριο 

έδειχνε τα 1,45 ευρώ το λίτρο, σύμφωνα με τις ίδιες 

πηγές. Σημειώνεται ότι οι παραπάνω τιμές έχουν 

υπολογιστεί με βάση και την κρατική επιδότηση 

των 0,25 ευρώ/λίτρο. Οι πάροχοι φυσικού αερίου, 

λένε οι πληροφορίες, έχουν οριστικοποιήσει τα τι-

μολόγια για τα νοικοκυριά κοντά στα 0,11 

ευρώ/kWh. 

Η τιμή του φυσικού αερίου όπως προαναφέρθηκε 

είναι στα 0,11 ευρώ/kWh και άρα η θέρμανση με 

αυτό το καύσιμο θα είναι φθηνότερη κατά 20% σε 

σχέση με το πετρέλαιο. 

 

-Κωνσταντίνα Ντέλλου-
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“ÅÖÇÌÅÑÉÓ ÄÉÁÊÇÑÕÎÅÙÍ” 1946 -  2022:  
Η εφημερίδα που για 76 χρόνια έχει καταστεί συνώνυμη με τις διακηρύξεις, συνεχίζει παράλληλα να «γράφει» ιστορία 

στον ευρύτερο χώρο της καθημερινής οικονομικής ενημέρωσης καθώς και της ευρύτερης ενημέρωσης μέσω άρθρων, σχολίων, 

αναλύσεων και ευθυμογραφημάτων, προσηλωμένη πάντα στους κανόνες της πρέπουσας δημοσιογραφικής δεοντολογίας.

Οι τιμές και το σύνολο της κρατικής στήριξης 

Στη βουλή κατατέθηκε η τροπολογία για το επίδομα θέρμανσης, που προβλέπει την 

επιδότηση κατά 25 λεπτά το λίτρο στην αντλία (20 λεπτά + ΦΠΑ 24%). Σύμφωνα με τη 

ρύθμιση, το ύφος της επιδότησης που ανέρχεται σε είκοσι λεπτά (0,20) του ευρώ ανά 

λίτρο, υπολογίζεται άπαξ επί της αξίας των τιμολογίων πώλησης προ Φ.Π.Α., που εκδί-

δονται από τα διυλιστήρια, τις εταιρείες κατόχους άδειας εμπορίας πετρελαιοειδών προ-

ϊόντων κατηγορίας Α, που εισάγουν πετρέλαιο θέρμανσης και τους κατόχους άδειας 

πωλητή πετρελαίου θέρμανσης που πραγματοποιούν εισαγωγές, ως δικαιούχους της επι-

δότησης. 

Δείτε εδώ την τροπολογία 

Το τελικό ύψος 

Επίσης, προβλέπεται ότι το τελικό συνολικό ύψος της επιδότησης υπολογίζεται επί 

των συνολικών λίτρων καυσίμου που διατίθενται, σύμφωνα με όσα ορίζονται στον ν. 

3054/2002 (Α’ 230), στην εσωτερική αγορά από τους ως άνω δικαιούχους της επιδότησης 

προς τα πρατήρια καυσίμων, τους πωλητές πετρελαίου θέρμανσης και τους τελικούς κα-

ταναλωτές, οικιακούς καταναλωτές, βιομηχανικούς και εμπορικούς πελάτες. 

Σημειώνεται ότι οι τιμές του πετρελαίου θέρμανσης για τον καταναλωτή διαμορφώ-

νονται στην περιοχή του 1,55 ευρώ το λίτρο. 

Συνέχεια σε σελ. 3 

Η efimerisdiakirixeon.gr είναι πιστοποι-

ημένο Μέλος, ως ηλεκτρονικό μέσο ενημέρω-

σης, της Πλατφόρμας e-media της Γενικής 

Γραμματείας Ενημέρωσης και Επικοινωνίας.

ÅÖÇÌÅÑÉÓ                                            ∂Δ√™  π¢ƒÀ™∏™  1946

Ο ΑΜΠΝΤΟΥΛ ΛΑΤΙΦ ΡΑΣΙΝΤ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΙΡΑΚ 

Ο 78χρονος Αμπντούλ Λατίφ Ρασίντ εξελέγη πρόεδρος του Ιράκ κατόπιν ψηφοφορίας στο κοινοβούλιο. 

Στον δεύτερο γύρο της σχετικής ψηφοφορίας, ο Ρασίντ εξασφάλισε περισσότερες από 160 ψήφους και 

επικράτησε του απερχόμενου προέδρου Μπάρχαμ Σάλεχ που συγκέντρωσε 99 ψήφους. Ο νέος πρόεδρος 

του Ιράκ έσπευσε να δώσει εντολή σχηματισμού κυβέρνησης στον Μοχάμεντ Σία αλ Σουντάνι, προκει-

μένου να αρθεί το συντομότερο δυνατόν το πολιτικό αδιέξοδο στη χώρα. «Συγχαίρουμε τον αδελφό Μο-

χάμεντ Σία αλ Σουντάνι», έγραψε ο απερχόμενος πρωθυπουργός Μουσταφά αλ Καζίμι σε ανάρτησή του 

στο Twitter. Ο Αμπντούλ Λατίφ Ρασίντ γεννήθηκε στις 10 Αυγούστου 1944 στη Σουλεϊμανίγια του ιρα-

κινού Κουρδιστάν, σπούδασε στη Βρετανία και έχει διδακτορικό στην υδραυλική μηχανική. Προέρχεται 

από την Πατριωτική Ένωση του Κουρδιστάν (PUK), το ιστορικό κόμμα της κουρδικής μειονότητας, το 

οποίο εκπροσωπούσε ο Ρασίντ τη δεκαετία του 1990 στο Λονδίνο. Από το 2003 μέχρι το 2010 διετέλεσε 

υπουργός Υδάτινων Πόρων και στη συνέχεια ήταν σύμβουλος του τότε. προέδρου Τζαλάλ Ταλαμπανί 

(ιδρυτή της PUK).

ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ Η ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ 

ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ

ΔΙΕΘΝΗ   
ΓΕΓΟΝΟΤΑ...

www.efimerisdiakirixeon.gr

του Νίκου Οικονομάκη
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-ÅÔÏÓ ÉÄÑÕÓÇÓ: 1946- 

 
•ÉÄÉÏÊÔÇÔÇÓ - ÅÊÄÏÔÇÓ: ×ñÞóôïò - ×áñÜëáìðïò ÌÜëëéïò  

 
 

•ÄÉÏÉÊÇÓÇ - ÓÕÍÔÁÎÇ: Υψηλάντου 18 - ÃáëÜôóé - Ô.Ê.: 111 46 - Ôçë./Fax: 210- 2130664 
 

•ÄÉÅÊÐÅÑÁÉÙÓÇ: Ôçë./Fax:210 - 2130664. 
 

e-mail.: info@efimerisdiakirixeon.gr site: www.efimerisdiakirixeon.gr 
•ΨΗΦΙΑΚΗ ΕΚΤΥΠΩΣΗ: PRINT CENTER - Τράλλεων 145Α - Γαλάτσι -Τ.Κ. 111 46  

-Ôçë.: 210- 2922129 - Fax.: 210-2922117 - E-mail: foto_cop@otenet.gr. 
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ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 
 

Ετήσιες 
 

Ιδιώτες:              60 € internet – 95 € έντυπη. 

Εταιρίες:      75 €  internet – 105 € έντυπη.         

Οργανισμοί – Τράπεζες:             95 € internet – 120 € έντυπη. 
 

Εξάμηνες 
 

Ιδιώτες:         40 € internet – 65 € έντυπη. 

Εταιρίες:         45 € internet – 70 € έντυπη. 

Οργανισμοί – Τράπεζες:            55 € internet – 90 € έντυπη. 
 

Οι ανωτέρω τιμές επιβαρύνονται με 6% Φ.Π.Α.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ  

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΑΝΟΙΚΤΟΥ  

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ 

 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ Νο 40/2022 

 

Ο Δήμος Θεσσαλονίκης προκηρύσσει Ηλε-

κτρονικό Ανοικτό Διαγωνισμό Άνω των 

Ορίων σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 

4412/2016 (Α’ 147) «Δημόσιες Συμβάσεις 

Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών» όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα, για την 

παροχή υπηρεσιών με τίτλο: «Υποστήριξη 

απρόσκοπτης, ασφαλούς και αποδοτικής 

λειτουργίας των Κεντρικών Υποδομών Πλη-

ροφορικής του Δήμου Θεσσαλονίκης για 

διάστημα είκοσι μηνών – Μελέτη 10/2022 – 

Προϋπολογισμού 260.400,00€, συμπεριλαμ-

βανομένου Φ.Π.Α. 24%», της Διεύθυνσης 

Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Τ.Π.Ε. – 

Τμήμα Διαχείρισης Δικτύων, Επικοινωνιών 

και Ασφάλειας. 

 

Αριθ. Συστήματος (ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ): 172751 

 

Πρόσβαση στα έγγραφα σύμβασης: 

 

Το πλήρες κείμενο της υπ΄αριθ. 40/2022 δια-

κήρυξης και τα λοιπά έγγραφα σύμβασης 

διατίθενται από την πλατφόρμα του Εθνικού 

Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμ-

βάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) μέσω της διαδικτυακής 

πύλης www.promitheus.gov.gr  από 

21/10/2022 και ώρα 10:00 

 

Αναθέτουσα Αρχή: 

 

Είδος Αναθέτουσας Αρχής: Η Αναθέτουσα 

Αρχή είναι Δήμος, αποτελεί «μη κεντρική 

αναθέτουσα αρχή» και ανήκει στην Γενική 

Κυβέρνηση (Υποτομέας ΟΤΑ). 

 

Κύρια δραστηριότητα Αναθέτουσας Αρχής: 

Η κύρια δραστηριότητα της Αναθέτουσας 

Αρχής είναι οι «Γενικές Δημόσιες Υπηρε-

σίες». 

 

Ταχ. Δ/νση: Λεωφόρος Βασιλέως Γεωργίου 

Α΄ – αριθ. 1, Θεσσαλονίκη, Τ.Κ.: 546 36 

 

Τηλέφωνο: 2313 317777 

 

(URL): www.thessaloniki.gr 

 

Κωδικός NUTS: EL522 
 

Περιγραφή αντικειμένου δημόσιας σύμβα-

σης: 

 

Αντικείμενο της σύμβασης σύμφωνα με την  

υπ΄αριθ. 10/2022 Μελέτη είναι η παροχή 

υπηρεσιών υποστήριξης, αναβάθμισης, βελ-

τίωσης και επισκευής των Κεντρικών Υπο-

τεθεί η σύμβαση. 

 

Στις περιπτώσεις υποβολής προσφοράς από 

ένωση οικονομικών φορέων, όλα τα μέλη 

της ευθύνονται έναντι της αναθέτουσας 

αρχής αλληλέγγυα και εις ολόκληρον. 

 

Δημοσιότητα 

 

    Δημοσίευση στην Επίσημη Εφημερίδα 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης: 

 

Προκήρυξη της παρούσας σύμβασης απε-

στάλη με ηλεκτρονικά μέσα για δημοσίευση 

στις 11/10/2022 στην Υπηρεσία Εκδόσεων 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

    Δημοσίευση σε εθνικό επίπεδο: 

 

Η προκήρυξη και το πλήρες κείμενο της 

υπ΄αριθ. 40/2022 Διακήρυξης καταχωρήθη-

καν στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο 

Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ). 

 

Τα έγγραφα της σύμβασης της υπ΄αριθ. 

40/2022  Διακήρυξης καταχωρήθηκαν στη 

σχετική ηλεκτρονική διαδικασία σύναψης 

δημόσιας σύμβασης στο ΕΣΗΔΗΣ, η οποία 

έλαβε Συστημικό Αύξοντα Αριθμό: 172751, 

και αναρτήθηκαν στη Διαδικτυακή Πύλη 

(www.promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ ΕΣΗ-

ΔΗΣ. 

 

Περίληψη της υπ΄αριθ. 40/2022 Διακήρυξης 

όπως προβλέπεται στην περίπτωση (ιστ) της 

παραγράφου 3 του άρθρου 76 του 

Ν.4727/2020, αναρτήθηκε στο διαδίκτυο, 

στον ιστότοπο http://et.diavgeia.gov.gr/ 

(ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΥΓΕΙΑ) 

 

Η υπ΄αριθ. 40/2022 Διακήρυξη καταχωρή-

θηκε στο διαδίκτυο, στην ιστοσελίδα της 

αναθέτουσας αρχής, στη διεύθυνση (URL) 

: www.thessaloniki.gr,  στην διαδρομή: 

www.thessaloniki.gr ► Κάτοικος  ►  Ενη-

μέρωση (Menu)  ►  Προκηρύξεις – Διακη-

ρύξεις (Αναδυόμενο Menu) ► Σώματα 

Προκηρύξεων και Διακηρύξεων 

 

Κωδικός CPV: 72253200-5|Υπηρεσίες υπο-

στήριξης συστημάτων πληροφορικής 

 

Γλώσσα σύνταξης προσφορών: Ελληνική 
 

Εκτιμώμενη αξία σύμβασης: 

 

Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης κατά τη 

διάρκεια της περιόδου 20 μηνών ανέρχεται 

στο ποσό των διακοσίων εξήντα χιλιάδων 

τετρακοσίων ευρώ (260.400,00€) συμπερι-

λαμβανομένου Φ.Π.Α. 24%, {Προϋπολογι-

σμός μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24 %: 

διακοσίων δέκα χιλιάδων (210.000,00€), 

δομών Πληροφορικής του Δήμου Θεσσαλο-

νίκης, για διάστημα είκοσι (20) μηνών, που 

περιλαμβάνουν τις παρακάτω κατηγορίες 

υπηρεσιών: 1. Υπηρεσίες επανορθωτικής 

συντήρησης και εγκατάστασης συστημά-

των, 2. Υπηρεσίες προγραμματισμένης εγ-

κατάστασης και ρύθμισης συστημάτων, 3. 

Υπηρεσίες υποστήριξης λογισμικών και 

εξυπηρετητών, 4. Υπηρεσίες υποστήριξης IP 

τηλεφωνίας και 5. Συμβουλευτικές υπηρε-

σίες προς το Δήμο Θεσσαλονίκης. 

 

Δικαιούμενοι συμμετοχής: 

 

    Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύ-

ναψης της παρούσας σύμβασης έχουν φυ-

σικά ή νομικά πρόσωπα και, σε περίπτωση 

ενώσεων οικονομικών φορέων, τα μέλη 

αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε: 

 

α) κράτος-μέλος της Ένωσης, 

 

β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονο-

μικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), 

 

γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυ-

ρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό ανά-

θεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα 

Παραρτήματα 1, 2, 4, 5, 6 και 7και τις γενι-

κές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση 

Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, 

καθώς και 

 

δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην 

περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου 

και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς 

συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδι-

κασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων. 

 

Στο βαθμό που καλύπτονται από τα Παραρ-

τήματα 1, 2, 4, 5 6 και 7 και τις γενικές ση-

μειώσεις του σχετικού με την Ένωση 

Προσαρτήματος I της ΣΔΣ, καθώς και τις 

λοιπές διεθνείς συμφωνίες από τις οποίες δε-

σμεύεται η Ένωση, οι αναθέτουσες αρχές 

επιφυλάσσουν για τα έργα, τα αγαθά, τις 

υπηρεσίες και τους οικονομικούς φορείς των 

χωρών που έχουν υπογράψει τις εν λόγω 

συμφωνίες μεταχείριση εξίσου ευνοϊκή με 

αυτήν που επιφυλάσσουν για τα έργα, τα 

αγαθά, τις υπηρεσίες και τους οικονομικούς 

φορείς της Ένωσης. 
 

    Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε με-

μονωμένα είτε ως μέλος ένωσης.  

Οι ενώσεις οικονομικών φορέων, συμπερι-

λαμβανομένων και των προσωρινών συμ-

πράξεων, δεν απαιτείται να περιβληθούν 

συγκεκριμένη νομική μορφή για την υπο-

βολή προσφοράς. Η αναθέτουσα αρχή μπο-

ρεί να απαιτήσει από τις ενώσεις 

οικονομικών φορέων να περιβληθούν συγ-

κεκριμένη νομική μορφή, εφόσον τους ανα-

Φ.Π.Α. 24 %: πενήντα χιλιάδων τετρακο-

σίων ευρώ (50.400,00€)}. 

 

Πηγή Χρηματοδότησης : Ίδιοι Πόροι 

 

Η πληρωμή του αναδόχου θα πραγματοποι-

ηθεί με τον πιο κάτω τρόπο : 

 

Το 100% της συμβατικής αξίας μετά την 

οριστική παραλαβή των υπηρεσιών. Ο εν 

λόγω τρόπος πληρωμής εφαρμόζεται και 

στην περίπτωση τμηματικών παραδόσεων. 

 

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με την υπ΄αριθ. 

10/2022 Μελέτη (Παράρτημα ΙΙ του τεύχους 

της υπ΄αριθ. 40/2022 Διακήρυξης) η απο-

πληρωμή του αναδόχου θα γίνει σε 20 ισό-

ποσες μηνιαίες δόσεις. 

 

Η πληρωμή του συμβατικού τιμήματος θα 

γίνεται με την προσκόμιση των νομίμων πα-

ραστατικών και δικαιολογητικών που προ-

βλέπονται από τις διατάξεις του άρθρου 200 

παρ. 5 του ν. 4412/2016, καθώς και κάθε 

άλλου δικαιολογητικού που τυχόν ήθελε ζη-

τηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες που διε-

νεργούν τον έλεγχο και την πληρωμή. 

 

Υποδιαίρεση υπηρεσιών ενδεικτικού προ-

ϋπολογισμού: Η παρούσα σύμβαση δεν υπο-

διαιρείται σε τμήματα. 

 

Υποβολή Προσφορών: Προσφορές υποβάλ-

λονται για το σύνολο των υπηρεσιών σύμ-

φωνα με τα οριζόμενα στο τεύχος της 

υπ΄αριθ. 40/2022 Διακήρυξης. 

 

Κριτήριο Ανάθεσης της Σύμβασης: Η σύμ-

βαση θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον 

συμφέρουσας από οικονομική άποψη προ-

σφοράς, βάσει  τιμής. 

 

Διάρκεια Σύμβασης: Η διάρκεια της σύμβα-

σης ορίζεται σε είκοσι (20) μήνες από την 

ανάρτησή της στο ΚΗΜΔΗΣ. 

 

Δικαιολογητικά συμμετοχής : 

 

    Εγγυητική επιστολή συμμετοχής 

    Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης 

(ESPD) 

    Δικαιολογητικά που αναφέρονται στο 

άρθρο 2.4.3 της υπ΄αριθμ. 40/2022 Διακήρυ-

ξης και σύμφωνα με την υπ΄αριθμ. 10/2022 

Μελέτη της Διεύθυνσης Ηλεκτρονικής Δια-

κυβέρνησης, Τ.Π.Ε., Τμήμα Διαχείρισης Δι-

κτύων, Επικοινωνιών και Ασφάλειας. 

 

Λόγοι αποκλεισμού: 

 

Λόγοι αποκλεισμού που σχετίζονται με ποι-

νικές καταδίκες, καταβολή φόρων ή εισφο-

Δ Ι ΑΦ Ο ΡΑ
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ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΕΩΡ. ΠΑΠΑΝΔΡΙΑΝΟΣ 

 
 
 

•ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 
•ΜΕΤΑΚΟΜΙΣΕΙΣ 

 
 
 

               ΥΔΡΑΥΛΙΚΗ ΠΟΡΤΑ 
            ΚΡΕΜΟΥ 50 ΚΑΛΛΙΘΕΑ - ΤΗΛ.: 210.95.21.005 - ΚΙΝ.! 693.68.50.576

Άτομα που επιτρέπεται να παρευρίσκονται 

κατά το άνοιγμα των προσφορών: Επιτροπή 

Διαγωνισμού. 

 

Έννομη προστασία: Προδικαστικές προ-

σφυγές 

 

Κάθε ενδιαφερόμενος, ο οποίος έχει ή είχε 

συμφέρον να του ανατεθεί η συγκεκριμένη 

δημόσια σύμβαση και έχει υποστεί ή ενδέ-

χεται να υποστεί ζημία από εκτελεστή 

πράξη ή παράλειψη της αναθέτουσας αρχής 

κατά παράβαση της ευρωπαϊκής ενωσιακής 

ή εσωτερικής νομοθεσίας στον τομέα των 

δημοσίων συμβάσεων, έχει δικαίωμα να 

προσφύγει στην Ενιαία Αρχή Δημοσίων 

Συμβάσεων {πρώην Αρχή Εξέτασης Προδι-

καστικών Προσφυγών (ΑΕΠΠ)}, σύμφωνα 

με τα ειδικότερα οριζόμενα στα άρθρα 345 

επ. ν. 4412/2016 και 1 επ. π.δ. 39/2017, 

στρεφόμενος με προδικαστική προσφυγή, 

κατά πράξης ή παράλειψης της αναθέτου-

σας αρχής, προσδιορίζοντας ειδικώς τις νο-

μικές και πραγματικές αιτιάσεις που 

δικαιολογούν το αίτημά του το οποίο υπο-

βάλλεται υποχρεωτικά με τη χρήση του τυ-

ποποιημένου εντύπου του Παραρτήματος Ι 

του π.δ/τος 39/2017 όπως αυτό παρατίθεται 

στο Παράρτημα ΙV της υπ΄αριθμ. 40/2022 

Διακήρυξης. 

 

Οι προθεσμίες για την άσκηση της προδικα-

στικής προσφυγής αναφέρονται αναλυτικά 

στο άρθρο 3.4 της ανωτέρω διακήρυξης. 

 

Για το παραδεκτό της άσκησης της προδι-

καστικής προσφυγής κατατίθεται παράβολο 

από τον προσφεύγοντα υπέρ του Δημοσίου, 

κατά τα ειδικά οριζόμενα στο άρθρο 363 του 

Ν. 4412/2016. 

 

Κατά των αποφάσεων της Ενιαίας Αρχής 

Δημοσίων Συμβάσεων {πρώην Αρχή Εξέ-

τασης Προδικαστικών Προσφυγών 

(ΑΕΠΠ)}, δύναται να ασκηθεί αίτηση ανα-

στολής εκτέλεσης και ακύρωσης με το ίδιο 

δικόγραφο, σύμφωνα με όσα ειδικότερα ορί-

ζονται στο άρθρο 372 ν. 4412/2016 όπως 

αντικαταστάθηκε με το άρθρο 138 του ν. 

4782/2021. 

 

Στοιχεία Φορέα αρμόδιο για τις διαδικασίες 

προσφυγής: 

 

Ενιαία Αρχή Δημόσιων Συμβάσεων – 

Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ. (πρώην ΑΕΠΠ), 

 

Διεύθυνση: Λεωφ. Θηβών 198, Αγ. Ιωαννής 

Ρέντης κτίριο Κεράνης, Αθήνα, 

 

Tηλέφωνο: +30 2132141216, 

 

Εmail: aepp@aepp-procurement.gr, 

 

Διεύθυνση Διαδικτύου: (URL) 

http://www.aepp-procurement.gr 

 

Σύμφωνα με την υπ΄αριθ. 6534/135922/18-

05-2022 – ΑΔΑ:ΡΑΞΔΩΡ5-6ΚΡ Απόφαση 

Δημάρχου σχετικά με τον ορισμό Αντιδη-

μάρχων Δήμου Θεσσαλονίκης και την υπ’ 

αριθμ. 316/7269/11-01-2022 – ΑΔΑ: 

ΩΑΟ3ΩΡ5-ΑΩΡ  

Απόφαση Δημάρχου για την μεταβίβαση 

αρμοδιοτήτων στον Αντιδήμαρχο Οικονομι-

κών, κ. Μιχαήλ Κούπκα.

ρών κοινωνικής ασφάλισης, καθώς και λοι-

πές καταστάσεις, όπως αναλυτικά προβλέ-

πονται στο άρθρο 2.2.3 της υπ΄αριθμ. 

40/2022 Διακήρυξης, διαπιστώνονται με τα 

σχετικά δικαιολογητικά του άρθρου 2.2.9 

της ανωτέρω, τα οποία προσκομίζει ο οικο-

νομικός φορέας. 

 

Κριτήρια επιλογής: 

 

Κριτήρια επιλογής που σχετίζονται με την 

Καταλληλότητα άσκησης επαγγελματικής 

δραστηριότητας, την Τεχνική και επαγγελ-

ματική ικανότητα,  και την Στήριξη στην 

ικανότητα τρίτων όπως αναλυτικά προβλέ-

πονται στα άρθρα 2.2.4, 2.2.6, και 2.2.8 της 

υπ΄αριθμ. 40/2022  Διακήρυξης, διαπιστώ-

νονται με τα σχετικά δικαιολογητικά του άρ-

θρου 2.2.9 της ανωτέρω, τα οποία 

προσκομίζει ο οικονομικός φορέας. 

 

Απαιτούμενες Εγγυήσεις: 

 

    Εγγυητική Συμμετοχής: για το σύνολο του 

ενδεικτικού προϋπολογισμού σε ποσοστό 

2% του ενδεικτικού προϋπολογισμού, χωρίς 

Φ.Π.Α. η οποία ανέρχεται στο ποσό των τεσ-

σάρων χιλίων διακοσίων ευρώ (4.200,00€) 

    Η εγγύηση συμμετοχής πρέπει να ισχύει 

τουλάχιστον για τριάντα (30) ημέρες μετά τη 

λήξη του χρόνου ισχύος της προσφοράς του 

άρθρου 2.4.5 της υπ΄αριθμ. 40/2022 Διακή-

ρυξης, άλλως η προσφορά απορρίπτεται. 

    Εγγύηση καλής εκτέλεσης των όρων της 

σύμβασης το ύψος της οποίας ανέρχεται σε 

ποσοστό 4% επί της εκτιμώμενης αξίας της 

σύμβασης και η οποία κατατίθεται μέχρι και 

την υπογραφή του συμφωνητικού. 

    Ο χρόνος ισχύος της εγγύησης καλής εκτέ-

λεσης πρέπει να είναι μεγαλύτερος από τον 

συμβατικό χρόνο υλοποίησης της σύμβασης, 

για διάστημα τουλάχιστον ενός (1) μηνός.  

Σε περίπτωση τροποποίησης της σύμβασης 

κατά την παράγραφο 4.5 της υπ΄αριθ. 

40/2022 Διακήρυξης, η οποία συνεπάγεται 

αύξηση της συμβατικής αξίας, ο ανάδοχος 

οφείλει να καταθέσει μέχρι την υπογραφή 

της τροποποιημένης σύμβασης, συμπληρω-

ματική εγγύηση καλής εκτέλεσης, το ύψος 

της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 4% επί του 

ποσού της αύξησης της αξίας της σύμβασης. 

 

Προθεσμίες Υποβολής προσφορών και απο-

σφράγισή τους: 

 

Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με 

χρήση της πλατφόρμας του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ 

μέσω της διαδικτυακής πύλης 

www.promitheus.gov.gr στην οποία οι οικο-

νομικοί φορείς υποβάλλουν ηλεκτρονικά τις 

προσφορές τους. 

 

Ημερομηνία έναρξης ηλεκτρονικής υποβο-

λής προσφορών: 21/10/2022 και ώρα 10:00 

 

Καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής 

υποβολής προσφορών: 18/11/2022 και ώρα 

15:00 

 

Ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφο-

ρών: 24/11/2022 και από ώρα 10:00 

 

Απαιτούμενος χρόνος ισχύος προσφοράς: Η 

ισχύς των προσφορών θα είναι τουλάχιστον 

δώδεκα (12) μηνών. Δεν επιτρέπονται εναλ-

λακτικές προσφορές. 

Συνέχεια απο σελ. 1 

 Πέρυσι τέτοια εποχή, η πρε-

μιέρα του πετρελαίου θέρμαν-

σης έγινε, χωρίς επιδότηση, στο 

1,16 ευρώ το λίτρο, ενώ το 1,60 

ευρώ εί- χαν αγγίξει οι τιμές 

στο κλείσιμο της περιόδου διά-

θεσης του καυσίμου, τον Απρί-

λιο, μετά και την έναρξη του 

πολέμου στην Ουκρανία. Αξίζει 

να σημειωθεί πως για την επι-

δότηση του πετρελαίου θέρμαν-

σης το υπουργείο Οικονομικών 

έχει υπολογίσει κονδύλια 250 

εκατ. ευρώ, με το αρχικό πλάνο 

να προβλέπει παρέμβαση στην 

τιμή έως το τέλος του έτους, με 

δυνατότητα παράτασης ή προ-

σαρμογής σε συνάρτηση με τις 

διεθνείς εξελίξεις. 

Οι δικαιούχοι 

Η κρατική στήριξη για τα 

νοικοκυριά που θα χρησιμοποι-

ήσουν πετρέλαιο θέρμανσης 

για να ζεσταθούν το χειμώνα 

είναι τριπλή: 

 1.Επιδότηση στην αντλία: 

Από τις 14 Οκτωβρίου έως τις 

31 Δεκεμβρίου 2022 το πετρέ-

λαιο θέρμανσης θα πωλείται 

φθηνότερα κατά 25 λεπτά (20 

λεπτά + ΦΠΑ)  το λίτρο λόγω 

της κρατικής επιδότησης στην 

αντλία.  

Στο τέλος Δεκεμβρίου και 

ανάλογα με τις τιμές του πετρε-

λαίου που θα επικρατούν στην 

αγορά θα αποφασιστεί η παρά-

ταση του μέτρου το 2023. 

2. Παλαιοί δικαιούχοι: Τα 

νοικοκυριά που ζεσταίνονται με 

πετρέλαιο θέρμανσης και έλα-

βαν και πέρυσι επίδομα θέρ-

μανσης θα εισπράξουν φέτος 

μεγαλύτερο επίδομα θέρμανσης 

λόγω της αύξησης από 300 σε 

350 ευρώ της βάσης υπολογι-

σμού του επιδόματος. 

 Για παράδειγμα νοικοκυριό 

με δύο παιδιά που διαμένει μό-

νιμα στη Φλώρινα θα λάβει 

φέτος επίδομα ύψους 578 ευρώ 

από 496 ευρώ πέρυσι. Το κατώ-

τερο και ανώτερο ποσό του επι-

δόματος θα καθοριστεί με την 

ΚΥΑ. 

3. Νέοι δικαιούχοι:    Όλοι οι 

νέοι δικαιούχοι θα λάβουν δι-

πλάσιο επίδομα. Στην κατηγο-

ρία αυτή εντάσσονται τόσο τα 

νοικοκυριά που δικαιούνται για 

πρώτη φορά επίδομα θέρμαν-

σης λόγω διεύρυνσης των εισο-

δηματικών ορίων όσο και 

εκείνα που θα χρησιμοποιήσουν 

για πρώτη φορά ως πηγή θέρ-

μανσης το πετρέλαιο. 

Για παράδειγμα οικογένεια 

με δύο παιδιά η οποία κατοικεί 

σε διαμέρισμα στην Αθήνα πέ-

ρυσι για τη θέρμανση με φυσικό 

αέριο έλαβε επίδομα 180,6 

ευρώ. Φέτος εάν βάλει αντί για 

φυσικό αέριο, πετρέλαιο  θα 

λάβει διπλό αυξημένο επίδομα 

το οποίο φτάνει τα 421,4 ευρώ. 

Υπουργική απόφαση 

Με την κοινή υπουργική 

απόφαση θα ορίζονται επίσης 

τα εξής: 

–Εισοδηματικά όρια: Το 

όριο εισοδήματος ανέρχεται σε 

16.000 ευρώ για τον άγαμο και 

σε 24.000 ευρώ για το έγγαμο 

ποσό που προσαυξάνεται κατά 

3.000 ευρώ για  κάθε προστα-

τευόμενο παιδί. 

–Αμετάβλητα παραμένουν 

τα περιουσιακά κριτήρια στα 

180.000 ευρώ αξία ακίνητης πε-

ριουσίας για τον άγαμο και 

300.000 ευρώ αξία ακίνητης πε-

ριουσίας για τους έγγαμους. 

(Πηγή: ΟΤ)

Δ Ι ΑΦ Ο ΡΑ Ε Ι Δ Η Σ Η



Ο κορονοϊός αυξάνει τον κίνδυνο άλλων λοιμώξεων, 

επειδή διαταράσσει τα βακτήρια του εντέρου 

Η λοίμωξη με τον πανδημικό κορονοϊό SARS-CoV-2 μπορεί να επιφέρει μεί-

ωση στον αριθμό και να διαταράξει τη σύνθεση των βακτηριακών ειδών στο 

έντερο του ασθενούς. Κάτι που έχει ως συνέπεια να ανοίξει ο δρόμος για 

άλλα δυνητικά επικίνδυνα μικρόβια, προκειμένου να πολλαπλασιασθούν και 

να προκαλέσουν άλλες λοιμώξεις, σύμφωνα με μια νέα μικρή αμερικανική 

επιστημονική έρευνα. Προηγούμενες μελέτες είχαν βρει ενδείξεις ότι η δια-

τάραξη του εντερικού μικροβιώματος συνδέεται με αυξημένη πιθανότητα 

σοβαρής Covid-19. Επίσης η νέα μελέτη έλαβε υπόψη της ότι η αλόγιστη 

χρήση αντιβιοτικών κατά τις τελευταίες δεκαετίες έχει οδηγήσει στην ανά-

πτυξη πιο ανθεκτικών παθογόνων μικροοργανισμών και σε αύξηση των βα-

ριών λοιμώξεων. Μέχρι τώρα παρέμενε ασαφές ποιο προηγείται: η λοίμωξη 

με κορονοϊό διαταράσσει το μικροβίωμα του εντέρου ή, αντίστροφα, ένα ήδη 

εξασθενημένο έντερο καθιστά τον άνθρωπο πιο ευάλωτο στον κορονοϊό; Η 

νέα μελέτη φαίνεται να ενισχύει την πρώτη εξήγηση. Είναι η πρώτη έρευνα 

που επιβεβαιώνει ότι από μόνος του ο κορονοϊός -και όχι η χρήση αντιβιοτι-

κών όπως κάποιοι υποστήριξαν- αρκεί για να προξενήσει ζημιά στο εντερικό 

μικροβίωμα. Παράλληλα, καταγράφηκε αυξημένη παρουσία αρκετών μικρο-

βίων γνωστών ότι είναι ανθεκτικά στα μικρόβια. Στο 20% των ασθενών αυτά 

τα ανθεκτικά μικρόβια είχαν εισέλθει στην κυκλοφορία του αίματος, αυξά-

νοντας έτσι τον κίνδυνο δευτερογενούς λοίμωξης πέρα από την Covid-19. 

(iatropedia)
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-Στον καθορισμό «δυναμικού 

πλαφόν» στις τιμές του φυσικού αε-

ρίου προσανατολίζεται η Κομισιόν 

προκειμένου να αποτρέψει την α- 

κραία εκτίναξή τους στο TTF στην 

Ολλανδία και να αντιμετωπίσει την 

ενεργειακή κρίση. Αυτό αναφέρεται 

σε σημερινό δημοσίευμα του 

Bloomberg, σύμφωνα με το οποίο ο 

προσωρινός μηχανισμός που σχε-

δίασε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα επι-

βάλει όριο τιμών στις συναλλαγές στο 

ολλανδικό TTF όπου η τιμή του φυ-

σικού αερίου αποτελεί σημείο αναφο-

ράς για όλο το φυσικό αέριο που 

διακινείται στην Ευρώπη. «Αυτό θα 

βοηθήσει να αποφευχθεί η ακραία 

αστάθεια και οι αυξήσεις των τιμών, 

καθώς και η κερδοσκοπία που θα 

μπορούσε να οδηγήσει σε δυσκολίες 

στην προμήθεια φυσικού αερίου σε 

ορισμένα κράτη μέλη», αναφέρει η 

επιτροπή στο προσχέδιο του εγγρά-

φου που επικαλείται το Bloomberg 

ενόψει των αυριανών ανακοινώσεων, 

που, όμως δεν αποκλείεται να έχει αλ-

λαγές στην τελική του μορφή. Το πα-

κέτο μέτρων θα περιλαμβάνει έναν 

προσωρινό μηχανισμό ανώτατου 

ορίου τιμών εντός της ημέρας για να 

αποφευχθούν οι έντονες διακυμάν-

σεις, με στόχο να «διασφαλιστεί πιο 

υγιής μηχανισμός διαμόρφωσης τι- 

μών», προστατεύοντας τις ενεργει-

ακές εταιρείες από τις πολύ υψηλές 

τιμές ώστε να είναι σε θέση να εξα-

σφαλίσουν τον εφοδιασμό μεσοπρό-

θεσμα. Το πλαφόν θα τεθεί σε 

εφαρμογή ενώ παράλληλα η ΕΕ ερ-

γάζεται για την υιοθέτηση ενός νέου 

σημείο αναφοράς για το υγροποι-

ημένο φυσικό αέριο, σύμφωνα με το 

προσχέδιο της Επιτροπής. Ο νέος δεί-

κτης θα ξεκινήσει στα τέλη του 2022, 

με το σημείο αναφοράς να αναμένεται 

να είναι διαθέσιμο εγκαίρως για την 

επόμενη περίοδο πλήρωσης αποθή-

κευσης αερίου στις αρχές του 2023. Η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή σχεδιάζει επί-

σης να υιοθετήσει εργαλεία για την 

ενίσχυση της ρευστότητας των επιχει-

ρήσεων που συναλλάσσονται στις 

αγορές ενέργειας. Προς αυτή την κα-

τεύθυνση αναμένεται να αυξήσει το 

όριο των εγγυήσεων για τη συμμε-

τοχή στις συναλλαγές στα χρηματι-

στήρια ενέργειας. Στη μάχη για την 

αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης 

και προκειμένου να ενισχύσει τη θέση 

της απέναντι στους εναλλακτικούς 

προμηθευτές φυσικού αερίου, η Επι-

τροπή θα επιδιώξει να ενισχύσει τις 

κοινές αγορές αερίου με στόχο την 

πλήρωση των αποθεμάτων για τον 

επόμενο χειμώνα. Εάν τα αποθέματα 

εξαντληθούν στο τέλος αυτού του χει-

μώνα, η επίτευξη του στόχου πλήρω-

σης 90% έως τον Νοέμβριο του 2023 

μπορεί να είναι πιο δύσκολη από ό,τι 

για αυτόν τον χειμώνα, σύμφωνα με 

το προσχέδιο. Το σχέδιο προβλέπει 

την από κοινού προμήθεια φυσικού 

αερίου για τα κράτη μέλη και να επι-

τραπεί στις εταιρείες να σχηματίσουν 

μια ευρωπαϊκή κοινοπραξία. Οι ρωσι-

κές πηγές εφοδιασμού θα αποκλείον-

ται από τη συμμετοχή. Όσον αφορά 

την πρόταση για αποσύνδεση της 

τιμής φυσικού αερίου και ηλεκτρικής 

ενέργειας, που προτείνεται και από 

την Ελλάδα, η πρόταση της Κομισιόν 

κρατάει αποστάσεις και δεν φαίνεται 

να το υιοθετεί επισημαίνοντας στο εν 

λόγω έγγραφο, ότι ενώ ένα τέτοιο 

μοντέλο έχει μειώσει τις τιμές στην 

Ισπανία και την Πορτογαλία, ενέχει 

ορισμένους κινδύνους εάν εισαχθεί σε 

ολόκληρη την ΕΕ. 

Πηγή: OT

Η μπάλα από το «χέρι του θεού» δημοπρατείται στα 2,8 εκατ. Ευρώ 

 

Η μπάλα με την οποία ο Ντιέγκο Αρμάντο Μαραντόνα σημείωσε δύο 

από τα πιο πολυσυζητημένα γκολ -για διαφορετικούς λόγους- στην ιστορία 

του ποδοσφαίρου, στα προημιτελικά του Μουντιάλ του Μεξικό πριν από 36 

χρόνια εναντίον της Αγγλίας (2-1), βγήκε σε δημοπρασία και αναμένεται να 

πουληθεί για τουλάχιστον 2,5 εκατομμύρια λίρες (2,85 εκατομμύρια ευρώ). 

Ο ίδιος ο Μαραντόνα «βάφτισε» το πρώτο γκολ που σημείωσε (51΄) με το 

χέρι, και η Αργεντινή άνοιξε το σκορ, ως το «χέρι του θεού», ενώ τέσσερα 

λεπτά αργότερα σημείωσε «το γκολ του αιώνα», περνώντας σχεδόν όλη την 

ομάδα της Αγγλίας στην κούρσα που ξεκίνησε λίγο κάτω από τη σέντρα.  

Την μπάλα πουλάει ο Τυνήσιος διαιτητής Αλί Μπιν Νάσερ, ο οποίος είχε 

«σφυρίξει» στον αγώνα εκείνον. «Αυτή η μπάλα είναι μέρος της ιστορίας 

του διεθνούς ποδοσφαίρου, είναι η κατάλληλη στιγμή να τη μοιραστείς με 

τον κόσμο», είπε ο Μπιν Νάσερ. «Ελπίζω ο αγοραστής να είναι σε θέση να 

το εκθέσει ή να το μοιραστεί με το κοινό με κάποιον άλλο τρόπο».  

Η δημοπρασία θα διεξαχθεί από τον οίκο Graham Budd και θα πραγμα-

τοποιηθεί στις 16 Νοεμβρίου, με τους πλειοδότες να μπορούν να εγγραφούν 

και να υποβάλουν προσφορές ηλεκτρονικά από τις 28 Οκτωβρίου.  

Η φανέλα που φορούσε ο Μαραντόνα στον ίδιο αγώνα πουλήθηκε για 

7,14 εκατομμύρια λίρες (8,15 εκατομμύρια ευρώ) νωρίτερα φέτος. 

(in.gr) 

-Ο Φίλαθλος-

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
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ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ: Ένωση Καταναλωτών «Η ποιότητα της Ζωής» 210-3304444• Άμεση Επέμβαση Λιμενικού Σώματος 108• Τουριστική 

Αστυνομία 1571• Γιατροί Χωρίς Σύνορα 210-5200500• Κέντρο Ελέγχου & Πρόληψης Νοσημάτων 210-5212000 • Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλλη-

λεγγύης 197• Πυροσβεστική Υπηρεσία 199• Συντονιστικό Κέντρο Αντιμετώπισης Πυρκαγιών Δασών 1591• Εφημερεύοντα Νοσοκομεία• Φαρμακεία 

14944 •Εθνικό Κέντρο Δηλητηριάσεων 210-7793777• Κοινωνική Βοήθεια 197• Ανοικτή Συμβουλευτική Γραμμή για το AIDS 210-7222222 • Ένωση 

Καταναλωτών «Η Ποιότητα της Ζωής» 2310257776 • Δίκτυο Μεταφοράς (ΑμΕΑ) 2310509013 • Άμεση Δράση Αστυνομίας 100• ΟΑΣΑ (Δρομολόγια, 

Διαδρομές, Εισιτήρια) 11185 • Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) 1500 • Κέντρο Βλαβών ΔΕΗ Αθηνών 10503 • Κέντρο Βλαβών ΔΕΗ Πειραιώς 

10504• Κέντρο Βλαβών ΔΕΗ Περιφέρειας 1050 


